



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
**KLUB POSLANIKA**

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26. V 20 14. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/14-95
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 26.05.2014. godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno ministru održivog razvoja i turizma, Branimiru Gvozdenoviću, postavljam sledeće:

### POSLANIČKO PITANJE

Koje je konkretne mjere i radnje preduzelo vaše ministarstvo i Agencija za zaštitu životne sredine na rješavanju problema iz oblasti ekologije i zaštite životne sredine na području MZ Šula, opština Pljevlja, povodom devastacije prirodnih resursa planine Ljubišnje od strane preduzeća Gradir montenegro doo Nikšić?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**

**Danko Šarančić**



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA  
I TURIZMA



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	17.07. 2014	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-95/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 09-151/3  
Podgorica, 27.05.2014.godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r Ranku Krivokapiću, predsjedniku**

Podgorica

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Danka Šarančića**

Danko Šarančić, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće poslaničko pitanje:

„Koje je konkretne mjere i radnje preduzelo Vaše Ministarstvo i Agencija za zaštitu životne sredine na rješavanju problema iz oblasti ekologije i zaštite životne sredine na području MZ Šula, Opština Pljevlja, povodom devastacije prirodnih resursa planine Ljubišnje od strane preduzeća Gradir Montenegro doo, Nikšić?“

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

**ODGOVOR**

Shodno Zakonu o životnoj sredini ("Sl. list RCG", br. 48/08), jedan od osnovnih zadataka iz oblasti životne sredine je realizacija Programa monitoringa životne sredine čiji rezultati čine osnovu za ocjenu stanja životne sredine u Crnoj Gori. Na osnovu podataka iz Programa monitoringa izrađuje se godišnja Informacija o stanju životne sredine koju usvaja Vlada Crne Gore. Shodno navedenom, Vlada je na sjednici od 05. septembra 2013, usvojila Informaciju o stanju životne sredine za 2012. s Prijedlogom mjera za smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu i Prijedlogom akcionog plana.

Navedenim Akcionim planom su, između ostalog, definisane mjere koje se odnose na: uspostavljanje održivog modela eksploatacije šumskog bogastva na području Ljubišnje kroz striktno pridržavanje koncesionih ugovora i intenzivniju kontrolu sječe šuma, uspostavljanje efikasnijeg sistema prevencije i zaštite od šumskih požara, kao i sprječavanje nekontrolisanog lova uz pojačan inspeksijski nadzor na ovom području.

Realizaciju navedenih mjera, u skladu sa svojim nadležnostima, kontinuirano sprovode Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, Uprava za šume, Ministarstvo unutrašnjih

poslova i Uprava za inspekcijske poslove. Na osnovu podataka dostavljenih od navedenih institucija, Ministarstvo održivog razvoja i turizma vrši evaluaciju sprovođenja mjera i Vladi Crne Gore podnosi polugodišnje izvještaje o njihovoj implementaciji. S tim u vezi, Vlada je na sjednici od 27.marta 2014, usvojila Izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za smanjenje negativnog uticaja na životnu sredinu, za period jun-decembar 2013.

U dijelu pitanja koje se odnosi na konkretne mjere i radnje koje su Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Agencija za zaštitu životne sredine preduzeli vezano za aktivnosti preduzeća „Gradir Montenegro“ d.o.o. iz Nikšića, ukazujemo da je nakon sprovedenog postupka procjene uticaja, Agencija za zaštitu životne sredine 11.05.2010. dala ekološku saglasnost na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu Rudnika »Šuplja Stijena« Šula, Opština Pljevlja.

S obzirom da je u toku rada Rudnika došlo do zapunjenja deponijskog jalovišta, preduzeće „Gradir Montenegro“ d.o.o. podnijelo je 12.02.2014, zahtjev za davanje saglasnosti na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu flotacijskog jalovišta rudnika „Šuplja Stijena“ Opština Pljevlja kako bi nastavilo dalje odlaganje flotacijske jalovine.

Agencija za zaštitu životne sredine je, u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu, uputila obavještenja zainteresovanim organima i organizacijama i zainteresovanoj javnosti i obezbijedila javni uvid u Elaborat procjene uticaja. U ostavljenom roku uvid u predmetni Elaborat nije vršen od strane obaviještenih organa, organizacija i javnosti. Elaborat je 26.02.2014 sa pratećom dokumentacijom, dostavljen multidisciplinarnoj Komisiji za ocjenu Elaborata obrazovanom od strane Agencije za zaštitu životne sredine. Komisija za ocjenu Elaborata je nakon izrade pojedinačnih Izvještaja i usaglašavanja stavova u svom Izvještaju konstatovala, da se na Elaborat može izdati saglasnost što je i Agencija uradila rješenjem br. 02-UPI-145/13 od 11.04.2014. Na osnovu navedenog jasno je da su postupci procjene uticaja na životnu sredinu za navedene projekte vođeni transparentno.

Kontrolu realizacije mjera iz Elaborata procjene, kao i svih aktivnosti preduzeća „Gradir Montenegro“, od četvrtog kvartala 2010, kada je ovo preduzeće započelo proizvodni proces, vrši Uprava za inspekcijske poslove.

Što se tiče aktivnosti koje je preduzela Uprava za inspekcijske poslove-odsjek za ekološku inspekciju, ukazujemo da je u cilju sagledavanja uticaja rada rudnika olova i cinka, „Šuplja stijena“ Pljevlja na životnu sredinu, ekološka inspekcija 17.05.2012. donijela rješenje br. 04-UPI-737/1 kojim je doo „Gradir Montenegro“, naloženo da preko ovlašćene institucije izvrši imisijska mjerenja kvaliteta vazduha. Na osnovu izvještaja br. 03-9-2181/2 od 26.07.2012. o Imisijskim mjerenjima štetnih materija u vazduhu i stanja kvaliteta vazduha u okruženju koncesionog polja »Šuplja stijena«-Šula nijedan od štetnih polutanata nije prelazio granične vrijednosti.

Takođe, nakon izvršenog inspekcijskog nadzora 15.06.2012. rješenjem br. 04-UPI-920/1 naloženo je da doo „Gradir Montenegro“, preko ovlašćene institucije, izvrši kompletne analize svih segmenata životne sredine (voda, vazduh, zemljište, buka) koje su rađene i kod utvrđivanja „nultog“ stanja iz 2010. s ciljem upoređivanja trenutnog stanja životne sredine u odnosu na nulto stanje. Mjerenja su izvršena od strane JU Centra za

• ekotoksikološka ispitivanja, koja je u Izvještajima o ispitivanju segmenata životne sredine od 25.07.2012. zaključila da do dana kontrole nije bilo negativnih promjena na životnu sredinu u odnosu na izvještaj o „nultom“ stanju iz januara 2010.

Dalje, inspekcijskim nadzorom obavljenim 05.09.2013. konstatovano je zamućenje vode u Mjedeničkom potoku i ekološki inspektor je u skladu sa zakonskim ovlaštenjima donio rješenje br. 0405-3409/1 kojim je naloženo otklanjanje uzroka koji dovode do zamućenja ovog potoka. Nepravilnosti su otklonjene tokom inspekcijskog nadzora. Zbog neblagovremene reakcije i neprijavljivanja akcidenta nadležnim organima, protiv počinioca prekršaja podnijet je zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka br UPI-0405-739/1 od 16.09.2013. U sudskom postupku utvrđena je odgovornost za počinjeni prekršaj i počinioci su novčano kažnjeni.

U cilju utvrđivanja kvaliteta vode koja se ispušta u Mjedenički potok i okruženje rudnika, ekološki inspektor je donio Rješenje br. UPI-0405-3410/1 od 06.09.2013. kojim je doo „Gradir Montenegro“ naloženo da preko ovlaštene institucije izvrši uporednu analizu kvaliteta vode koje zahvata iz ovog potoka sa kvalitetom vode nizvodno od pogona Rudnika olova i cinka koju ispušta u potok. Rezultati analize uzorka površinske vode – potok Mjedenik 100m uzvodno od pogona i 300 m nizvodno od pogona Rudnika olova i cinka „Šuplja Stijena“ pokazuju da isti ne odgovaraju nijednoj od klasa „Uredbe o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda“.

Na kraju ukazujemo da je ekološka inspekcija dana 07.03.2014. podnijela zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka broj 0405-612/1 protiv doo „Gradir Montenegro“ jer je isti počeo s odlaganjem flotacijske jalovine na novom odlagalištu prije nego je od strane Agencije za zaštitu životne sredine dobijena salasnost na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu flotacijskog jalovišta rudnika „Šuplja stijena“ Opština Pljevlja. Prvostepenom presudom počinioci prekršaja su proglašeni krivim.

S poštovanjem,



**MINISTAR**  
**Branimir Gvozdenović**

*Branimir Gvozdenović*